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RIBBLUSE  
Design: Jytte Slente  • Nr. 2436BC

Størrelse:		  S 			   M			   L 			 

Overvidde: 		  87			   92			   98 cm 

Længde:		  65			   67			   69 cm		   

Garn: 		  100 			   100			   100 g fv 1 bl29

		  100			   100			   100 g fv 2 bl10
		

		  Bio Balance fra BC Garn

Pinde:		  Rundpinde nr. 3½ 40 og 60 cm			   				  

Strikkefasthed:	     	 22 masker og 34 pinde i glatstrik måler 10 x 10 cm strikket på pinde nr. 3½	

© BC Garn Aps

Blusen strikkes oppefra og nedefter i striber og gradueret 
rib. Der strikkes 6 omgange af hver farve.

Slå 100 (104) 108 masker op med fv 1 på en kort rund-
pind nr. 3½. Strik rundt i rib, 1 ret, 1 vrang.

Efter 6 omgange skiftes farve og der tages samtidig ud 
til 2 ret, 1 vrang ved at strikke 2 gange i hver retmaske.

Strik i alt 6 omgange 2 ret, 1 vrang.

På næste omgang tages ud til 2 ret, 2 vrang ved at strikke 
2 gange i hver vrangmaske.

Strik i alt 12 omgange 2 ret, 2 vrang.

Herefter tages ud til 3 ret, 2 vrang ved at lave en ny 
maske imellem de 2 retmasker.

Strik i alt 12 omgange 3 ret, 2 vrang.

Tag ud til 3 ret, 3 vrang ved at lave en ny maske imellem 
de 2 vrangmasker.

Strik videre i 3 ret, 3 vrang til der i alt er strikket 54 (60) 
66 omgange.

Nu skal ærmemaskerne sættes på en maskeholder eller 
snor til senere:

Strik 87 (93) 99 masker, sæt 63 masker på en snor, slå 9 
nye masker op, strik 87 (93) 99 masker, sæt 63 masker 
på en snor, slå 9 nye masker op.

Der er nu i alt 192 (204) 216 masker på pinden. Strik 
rundt i striber til der i alt er strikket 24 (25) 26 striber efter 
ærmegabet. Luk af.

Sæt ærmemaskerne på en kort rundpind og strik 9 
masker op under ærmet. Sæt en maskemarkør efter 6. 
opstrikkede maske. 

Strik rundt i rib, 3 ret, 3 ret, *3 vrang, 3 ret*. Gentag fra * 
til * og slut omgangen med 3 ret, 3 ret, 3 vrang.

Bemærk, at der strikkes 2 x 3 ret på hver side ved de 
opstrikkede masker.

På hver anden omgang tages ind således: Strik 2 ret, 
tag 1 maske løs af, 1 ret, træk den løse maske over, strik 
som maskerne viser til der mangler 9 masker. Strik 2 ret, 
2 ret sammen, 2 ret, 3 vrang.

Disse indtagninger gentages på hver anden omgang i alt 
3 gange, således, at de 3 ekstra retmasker i hver side 
forsvinder.

Når der er strikket 24 omgange lukkes af. Strik det andet 
ærme på samme måde.

Hæft alle ender.

Skyl blusen, gerne i vaskemaskinen på et uldprogram 
(max 800 omdrejninger i centrifugen). 
Lad den tørre liggende fladt på et håndklæde.


